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íOi^i ki le^f&bb feladatul a képwiselőháx válassz felirata
BUKAREST. — A kcpvíselőház keddi ment tevékenysége elsősorban arra irányul, 

hogy végleg eltüntesse a háború és az 
aszály nyomait, erős és egészséges alapok
ra fektetve az állami életet az ország 
lakossága javára.

A. válaszfclirat a továbbiakban felso
rolja a pénzügyi reform megvalósításá
nak jelentősegét, az ország . gazdasági 
helyreállítására és a pénz értékállandó
ságának biztosítására irányuló kormány-

, öuiv.o.js.r.5i. — rs scpviseionaz Keaai 
ízlésén — amint azt már röviden közöl- 
rűk — Mata Alexadru, a válaszfeliratot 
'■megszövegező bizottság előadója ismer- 
rtette a demokratikus törvényhozás máso- 
Jidik ülésszakát megnyitó királyi trón- 
• beszédre adandó válaszfelirat szövegének 
'tervezetét.

Az előadó 
j«ott tervezet

zati tevékenységet, köszönetét mondva a 
dolgozók osztályának, amely megterem
tette ezeknek a jelentős eredményeknek 
alapfeltételeit.

Külön kiemeli a válaszfclirat, mint a 
román demokrácia megszilárdulásának 
egyik jelentős megnyilvánulását, azt 
tényt, hogy megteremtették az őszinte 
testvéri együttélést az ország román 
a többi nemzetiségű lakossága között.

előterjesztésében felolva- 
utal arra, hogy a paria-

Slef&rm&k a népi érdekek szolgálatában
Utal a válaszfclirat arra is, hogy a 

'képviselőház és a kormány között az 
együttműködés összhangban van, ami 
•biztosítéka a további nagyjelentőségű or- 
szágépitő munka megvalósításának. Az 
ország népe egyöntetűen kívánja érde
keinek összeegyeztetését az igazságszol
gáltatás menetével az ő köréből származó 
Ibirák választásával, akik elfogulatlanul 
wsztiák az igazságot. Ezért szükséges az 
{igazságügyi reform megvalósítása, ame
llyé: a parlament a második ülésszakban 
'meg is valósit. A válaszfclirat utal arra 
is, hogy a közoktatás reformja is végre
hajtásra kerül. A közterheket'pedig a lö
vőben igazságosabban fogják kiróni, meg- 
szünetetve a bürokratizmust és a korrtip-

a 

és 
és

ciót, megtisztítva az államgépezetet az védelmezőjével való bensőséges kapcsola- 
erkölcstelen elemektől és megvalósítva az tát. Románia a maga részéről is tevő- 
állami költségvetés demokratizálását is. legesen kíván hozzájárulni a Szorjctunió- 

A parlament második ülésszakának 
munkájában a gazdasági kérdések lesznek 
előtérben. A törvényhozás támogatni 
kívánja azokat a népi tömegeket, ame
lyek az ipari és mezőgazdasági termelés 
fokozása érdekében dolgoznak, emelni 
akarja életszínvonalát. és kimélyReni 
egészséges árucserével gazdasági kapcso
latait a külföldi államokkal.

Külön gondot kiván fordítani a tör
vényhozás a mezőgazdasági háztartások 
és a dolgozók életszínvonala megjavítása 
érdekében a szövetkezeti hálózat foko
zottabb kiépítésére.

val való őszinte együttműködésével a 
béke megszilárdítására, a népek szabad
ságának, függetlenségének és nemzeti fel
ségjogának a békeszerződésekben lefek
tetett jogai tiszteletbentartásához.

A válaszfelirat tervezetét a képviselő
ház egyhangú lelkesedéssel és osztatlan 
tetszéssel, lelkes tapssal fogadra.

Az október -8-án megtartandó ülésen 
kerül a válaszfclirat tervezete részletes 
vita alá, amelynek során minden egyes 
párt képviselőié hozzá.,zól a javaslathoz 
és kifejti véleményét a válaszfelirattal 
kapcsolatosan, esetleges módosításokkal 
és javaslatokkal egészítve azt ki.

Megkezdték ijpari és kereskedelmi
áruk ellen&rzését

K&ssonet a Ssuwjeíuníóníik
A válaszfclirat utal végül arra,, hogy 

Români őszinte, és baráti együttműködést 
kivárt megszilárdítani a Szovjetunióval, 
jnegkőszönve egyben hatalmas nagy szom
szédunknak azt az értékes segítséget, 
amelyet sorozatosan és folyamatosan a

legválságosabb időben és a legsidyosabb 
helyzetben nyujtott Románia ncpéneK.. 
Ebben a vonatkozásban a Szovjetunió
val való viszonyát Románia úgy tekinti, 
mint a béke igazi vedelmezőjével, az 
összes demokrata ttépek /ügyetlenségének

BUKAREST. — A gazdasági 
ellenőrző hivatal vezérigazgatósá
ga az árukészletek bejelentésének 
felülvizsgálásával egyidejűleg teg
nap megkezdte a kereskedelmi és 
ipari árak ellenőrzését is. Ennek 
végrehajtására szakértőkből külön 
bizottságot létesítettek. A bizott
ság a legtüzetesebb vizsgálat során 
ellenőrzi a kereskedelmi és ipari 
cikkek árát kialakító együttható
kat, mint., az önköltség, a tő
ketörlesztési részlet, a szállítási 
dij és az áru kezelésének költsége-

Az árak ellenőrzsével egyidejű
leg megállapították s szigorú 
megtorló intézkedéseket is.

Intézkedés történt a gazdasági 
élet és az egészséges árucserefor- 
galom menetét szabotálni igyekvő 
kísérletek elfojtására is. Az olyan 
vállalatokkal szemben, amelyek 
megtagadják vagy elodázzák a 
megrendelés átvételét, az. áruk el
adását vagy leszállítását, vagy a 
törvényes árnál magasabb árat 
kérnek, vagy a megrendelt, vagy 
kifizetett árunál mennyiségben ke
vesebbet, vagy minőségben gyen
gébbet szállítanak, vagy bármi
lyen módon megnehezítik as áru 
kiszolgálását, a legkeményebb 
büntetéssel sújtják.

tfisfesrfw ■ wadía an^oi-ameriisai héborws. yoitéfe 
chilei köztársaságnak, 
tése, hogy megszakítja 
ciai kapcsolatokat Csehszlovákjá
val, váratlanul jött s minden jel 
arra mutat, hogy a döntés politikai 
nyomás alatt szülééit meg — ir- 

szovjev leikül- ja a lap.
A „Pravo Lido“ figyelemremél

tónak tartja, hogy a chilei kor
mány lépésével egyidejűleg a gö
rög helyettes külügyminiszter ki
jelentette, hogy Görögország tilta
kozni szándékszik Csehszlovákiá
nál, amely szerinte üldözi és kiuta
sítással fenyegeti a köztársaság 
területén élő görögöket. A lap 
megállapítja.: ,,A földrajzilag egy
mástól messzefekvő. de politikai
lag közelálló két államnál- ez a 
legutóbbi magatartása első lövés 
a kiújult idegháboruban".

PÁRIS. — Ramadier francia mi
niszterelnök szerdán este átalakí
totta kormányát, amelynek az ed
digi 25 helyett, csak 12 tagja van. 
A kormány hat tagja, közéjük ért
ve a miniszterelnököt és egy mi
niszteri rangban lévő államtitkárt, 
szociálista. Három miniszter a köz- 
.J/’.rsasági népi mozgalomhoz tarto
zik, 2 radikális és 1 független. A 
fontosabb tárcáknál nem történt 
személyi változás. A kiilügyminisz 
tér továbbra is Bidault-

Ramadicr a kormányátalakítás 
alkalmából adott nyilatkozatában 
hangoztatta, hogy nem nj kor
mány alakult, hanem a májusban 
létesült kormány folytatja mun
káját- „Komántfom — mondotta 
többek között — most olyan körül
mények között végzi tevékenysé
gét, amelyek igen súlyosak és 
még súlyosabbá válhatnak s meg- 
kiv-dnják a kormányhatalom ere- 
lyes gyakorlását".

A kormányát;nlakifás tehát egy
általán nem oldotta meg a francia 
belpolitikai válságot — ami a kor
mány összetételét, tckintvfc termé
szetes is. Az uj Ramadier-kormány 
továbbra is a dollárdiplomácia 
szol gála iában áll — tehát szembún 
n néppel.

vádolta az Egyesült Államokat. 
Hangoztatta, hogy véleménye sze
rint Amerika uj háborúra kész’31- 
Ezzel kapcsolatban heves táma
dást intézett több amerikai és an
gol vezető, igy Byrnes volt ameri
kai külügyminiszter, Harriman ke
reskedelemügyi miniszter és Wil- 
liam Bullit, a7, Egyesült Államok 
volt moszkvai nagykövete, továb
bá Churchill volt angol miniszter
elnök ellen.

prágai követe még swm, tud , 
a di^Somácsai megszaKitásaroB

PRÁGA. — A ,.Rude Právó" cí
mű kommunista lap értesülése sze
rint Chile prágai ügyvivőjét hiva
talosan még nem crtzzițetl ék arról, 
hogy kormánya megszakította a

Ewatt ausztráliai kiküldött fel
szólalásában felhívott minden kor
mány!, tegyen' fokozottabb intéz
kedéseket mindenfajta r háborús 
hírverés ellen. Visszatetszést keltett 
az a kijelentése- amellyel YeȘz.Ș- 
lyesnek nevezte a t_. ... 
dött érvelését, amely — Ewatt vé
leménye szerint — „háborús félel- 
n/et“ kelt azáltal hogy támadó 
^zzndékot tulajdonit az Egyesüli 
Államoknak.

éltess
Chile dört- 
a diplomá-

VIS’NSZKI.I 11A BORÚS 
USZÍTÁSSAL VÁDOL. 
TA AZ EGYESÜLT ÁL
LAMOKAT

NEWYORK. — Visinszltij h<- 
lvcl'es szovjet külügyminiszter az 
ENSz politikai bizcf laágának nz 
iilÍTcn hatá'.o/.aii javaslatot nyúj
tott bp és ebben háborús uszítással

diplomáciai kapcsolatokat a cseh
szlovák köztársasággal. A lap rá
mutat arra, hogy Csehszlovákia a 
háború után többi?,ben tényekkel 
bizonyította be, hogy barátja, a

A sxí»vie£ tóvss’aSfi ír@da a chiSei kormára lépéséről
MOSZKVA.. — A chilei kor

mánynak azzal az elhatározásával 
kapcsolatban, hogy megszakítja 
diplomáciai kapcsolatait a Szovjet
unióval, a Szovjet Távirati Iroda 
rámutat arra., hogy a chilei kor
mány légből kapott ürügy alapján 
hozta meg döntései. A közlemény 

továbbiakban vázolja a Szovjct-

A hollandok ismét támadnak Indonéziában

a

unió és Chile között az utolsó 30 
cv alatt volt viszonyt, amelyben a 
Szovjetunió mindvégig jóindula
tot tanúsított a végül rámutat, 
hogy a szakítás nțm érinti hátrá
nyosan a szovjet gazdasági érde
keket, Ciliiét azonban a külföldi 
imperialista tényezőktől még job
ban függő helyzetbe sodorja.

BATĂV1A. — Az indonéz köz
társaság katonai szóvivője ki
jelentette. hogy a holland csapa
tok kedden kilenc kilométeres szé
lességben átlépték Jávában a hol
land-indonéz demarkációs vona
lat és elfoglaltak egy várost 
Megöltek vagy nicgsebesitetick 

indonézt, köztük 300 polgári

személyt, aki az ENSz „tüzet szün
tess" parancsa után tért vissza a 
lakóhelyére.

AZ ATHÉNI TÖRVÉNYSZÉK 
MUNKÁBAN...

ATHÉN. —• Az athéni törvény, 
szék, ' nz uralkodó személyének 
sajtó utján történt megsértéséért,

■hat évi fogházra Ítélte a „Rizosz- 
pasztisz" cimü kommunista lap fő
szerkesztőjét. A lapot előállító 
nyomda igazgatóját, ugyanezen n 
cimcn, másfél évi fogháy.ra ítélték.

A KÉT LENGYEL MAR 
XISI'A PART EGYÜTT 
MŰKÖDÉSE VÁLTO
ZATLAN

VARSÓ. — A lengyel munkás
párt és szocialista párt végrehaj- 
tóbizottsága legutóbbi együttes 
ülésén megtárgyalta a kilenc kom 
munista párt varsói nyilatkozatá
nak és a belgrádi közös tájékoz
tató iroda felállításának a kérdé
sét. Migállíipitofta. hogy a tájé 
koztafó iroda létesít e.so s, íiinüttaci» 
változtat a két lengyel marxista 
párt csJ’ilttnjüIuHÍcsén.

bíős festyea 
sleíős tanító

Má-odik kongresszusát tartja 
Bukarestben a Romániai Tanítók 
Szakszervezete. A tanítók első 
kongresszusa most egy éve zajlott 
le, ugyancsak Bukarestben. Azóta 
sok minden változott körülöttünk. 
Belső életünkben és kint a nagy
világban egyaránt. Hogy mennyit 
"haladtunk a demokratilois élet
berendezkedés, az újjáépítés to
rén, azt nem kell bővebben ma
gyarázni.

De komoly fordulatot veit á 
világpolitika útja is. Az eleinte 
álarc mögé rejtőzködő angol— 
amerikai imperializmus az utóbbi 
hónapokban nyiltan is kimutatta s 
foga fehérét. „Gazdasági tervei
vel", az utolsókat rugó fasiszta 
maradványok dédelgetégéve], lélek
mérgező filmjeivel és minden el
képzelhető eszközzel igyekszik 
megdönteni mindazt, amit a máso
dik világháború után felszabadult 
népek, a demokratikus életberen
dezkedés, a belső újjáépítés, vala
mint a béke megszilárdítása terén 
végeztek és végeznek.

Hogy a történelemnek ez uj sza
kaszában melyik oldalén kell álla
nia s mi a feladata a romániai, 
tanítóságnak, az nem lehet vitás. 
Az is kétségtelen, hogy ez a fel
adat nagy és felelősségteljes. Ta
nítóink az életnek olyan posztján 
állanak, ahol őrajtuk —- a nép 
szellemi vezetőin — múlik sok 
minden. Örajtak múlik, hogy az a 
nép, amelynek szellemi irányítását 
vették a kezükbe, öntudatosan és 
bátran, politikái tisztánlátással és 
szemé előtt a jövő nagy távlataival 
viszi e harcot tovább, avagy tájé
kozatlanul és gyáva meghunyász- 
kodással, minden tennivalót má- 
sokrabizva reméli sorsának jobb
ra fordulását.

Kétségtelen: földműveseink nem 
elfjígé felkészültek a rájukváró 
nagy feladatokra. Egyrésze politi
kailag tájékozatlan, sokmindent 
iéireért vagy egyáltalán nem ért 
meg. Nean lát túl a helyi és sze
mélyi bajokon. A demokráciát 
egyes személyek munkáján át nézi 
s a kis hibákból sok esetben álta
lánosít. Nem annyira átfogó még 
a tekintete, hogy meglátná azt a 
hatalmas és visszagyiirhetetlen 
fejlődést, amely hároméves demo
kráciánk vívmánya. Nagyon sokan 
vannak még, akik a mult terhét 
howlozzák. Elsősorban itanítóink
nak kell segítségükre sietniök.

Az igazság kedvéért meg kell 
állapítanunk: az a munka, ame
lyet tanítóink ezidáig végeztek, 
nem elegendő. Szép és elismerésre- 
méltó, de egyoldali». A mükedve- 
lést, népdaltanitást, szövetkezeti 
mozgalmat és általában a közmű
velődési munkát a falu politikai 
nevelése keli kiegészítse. Sőt, ma 
elsősorban erre kell a har&sulyt 
helyezniük, mert ezt követelik a 
körülmények.

Hogy ezt a munkát eredménnyel 
végezzék, ahhoz elsősorban a 
sajátau’igukkal való komoly szá- 
mofrvetés szükséges; a sajátmaguk 
átnevelése, a múltból hozott ferde 
nézetek, hamis elképzelések ás 
gyanús fenntartások mihamarabbi 
levefkőzése. Mert lelkesíteni csak 
az tud, aki maga is lelkes. Meg
győzni valamiről a népet: nagy 
munkát jelent. És egyetlen fel
tétele van: magam is bigyjek ab
ban, amiről másokat is meg Óko
rok győzni.

Még valamit: a tanítók tavalyi 
kongresszusának idején hiányzóit 
még a*  tanító komoly segítőtársa: 
a. jó és demokratikus tankönyv, 
dia már ez is megvan. Az uj isko
lai év kezdetén ujszellemü tan
könyvek kerülnek a tanító aszta
lára s a nép romlat lan fiainak ke
zébe. Nem kell többé vakon tapo
gatózni. Az íútembcrt nevelő tan
könyv mt'g'.zíyéict.l. Ember kell 
hozzá, aki tartalmát a telkekbe 
plántálja.

StJTÍi ANDRÁS

kommunista ellenes 
INTÉZKEDÉSEK BRA

ZÍLIÁBAN ÉS CHILÉBEN

UIO DE JANEIRO. Brazília 
jyazságíir.vmin>' :ztere utnyitotta az 
.■ill.'imíí. tegyenek megfe
lelő lépéreket. a brazíliai koinnni- 

párt mii)-ödé;:énck a meg- 
: ; Íintatí aere.

A lou'l'.n' rádió ji'nnté.'c ;v.c- 
1 int a Ictaitóz.tn-
Lőtt 31'0 koinmuiiistát.



Bi&tasít®ukssegKény‘s®r&u egyetemi y
hallgatóink ellátását

Nemcsak éíímk!

VILÁGOSSÁG
SserfcesrfiísSg ás ^adóhivatal: Kolozsvár, Braötai-iifca 7. 

Távbeszélő: 258. 
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

■Előfizetési <fij egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug
díjasoknak 100 lej. — PestaesekkszAm- 40.625.

NAGYMENNYISÉGŰ JSA3Ö- 
'jKZÓűA Magyarországra való ssáL 
■ Utasáról folytat tárgyalási a ma- 
posujvári Solvay Müvek vezetősé
ge, a budapesti Hungária vegyi- 
’.gyár megbízót iáival. A Hungária 
'600 tonna marószódát kivárt vá
sárolni és az áruért 280—300 dol
lárt ajánl, a határon, dvámotoa fi
zetve. Tárgyalások folynak rtagy- 
Snennyiségü műtrágya Magyaror
szágra való szállításáról is.

ÖNGYILKOSSÁGI szándékkal az 
Maradi színházépület harmadik emeletéről 
leugrott Dobra Mária 40 éves szolgáló. 
Szörnyethalt. Tettének oka ismeretlen.

GYÖGYSZERÉSZJELÖLTEK 
FIGYELMÉBE! A Bolyai Tudo
mányegyetem matematikai és ter- 
imészettudemányi karának dékáni 
hivatala ismételen és nyomatéko
san felhívja gyógyszerészeti fel
vételi, illetve érvényesítési vizs
gára jelentkezők figyelmét, hogy 
e vizsgákra jelentkezéseket leg
később október 28-ig fogad el. A 
felvételi és érvényesítési vizsga 
'előkészítő magántanfolyama októ- 
I»r 27-én, hétfőn reggel 8 órako-- 
kezdődik.

AZ ERRDÉLYI NÉPI KÁRPÁT 
EGYESÜLET október 2$-cn este 8 órai 
kezdettel tánccal egybekötött „ősz.bú
csúztató" társasvacsorát rendez. Vendége» 
két szívesen látnak.

Rádiumot adott el 12.000 dol
lárért Nita Nedelcu bukaresti fő
orvos Laza Ion bukaresti lakossal 
közösön. A rádiumért 5600 dollár 
(előleget fel is vettek. A gazdasági 
rendőrség tudomást szerzett a til
tott valutaügyletről és a főorvost, 
Valamint bűntársát is letartóz
tatta.

AZ ÖNGYÚJTÓKAT az állami jö
vedéki hivatal rendelete értelmében Ko
lozsvárt október 30-ig kell lebélyegez
tetni, a CAM hivatalánál. A lebélyegzés 
díja 330 lej. A lebélyegezetlen öngyújtók 
tulajdonosait október 30-a után a mo
nopoltörvény rendelkezései szerint meg
büntetik.

ROMOCSAI ISTVÁN kolozsvári női 
szabómester Anderlik István maglódi 
(Pest megye) hazatért hadifogoly utján 
üzenetet hagyott hátra a kolozsvári MNSz 
főbizottságánál. Közli, hogy egészséges, a 
71.17 számú hadifogolytáborban van 
Georgievszkben és a közeljövőben várja 
hazabocsátását.

Október . 24-én, pénteken délután fél 
7 órakor katonai tájékoztató megbeszé
lést tart a Magyar Népi Szövetség ko
lozsvári ifjúsági szervezete. Felhívja a 
katonai szolgálatra behívott korosztály
hoz tartozó ifjakat, hogy a megbeszélé
sen saját érdekükben jelenjenek meg a 
Farkas-utca 7 szám alatti MNSz székház

ifjúsági irodájában.
Városi tisztújító közgyűlés. Október I 

26-án, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja 
meg évi tisztújító közgyűlését a Magyar 
Népi Szövetség kolozsvári szervezete. A 
közgyűlés helye a MNSz Farkas-utca 7 
tzám alatti székhazának nagyterme.

®sssn®si

A bukaresti rádió
Október 24-én pénteken reggel 7 óra

kor: Hirek. Erdélyi lapszemle. Este 6 
óra 30 perckor: Hirek. Belpolitikai 
szemle. Sólymos Iván dr. MNSz-képvi- 
selő gazdasági és jogi tanácsadója.

Október 2f-én, szombaton reggel 7
1 i,—gaaB»»>»»<a»««wiiBmiii»»'

Színházak és mozik műsora:
az állami magyar színház

ÉS OPERA MŰSORA:
Csütörtökön este fél ó órakor: Volpo

ne, vagy a pénz komédiája. Kovács 
György vcndégfellépésével.

Pénteken este fél 8 órakor: Három a 
kislány. S.’.ll.iy Margit operaénekesnő 
bemutatkozása. Kallós József, a Román 
Állami Opera tenoristájának vendégfellé- 
pésével. Bemutató bérlet 3. szám.

Szombaton délután fél 4 órakor: Vá
ratlan vendég. Előadás a tanulóifjúság 
részére. Bevezetőt mond Brüll Emánucl 
kollégiumi tanár.

Este fél 8 órakor: Három a kislány.
Sallay Margit és Kallós József fcllípésc- 

\ vei. Napi bérlet 3 szám.
Vasárnap délután fél j 'órakot Ko

vács György fellépésével: Volpone, vagy 
a pénz komédiája.

Este fél 8 órakor: Három a kislány. 
Sallay Margit 6» Kallós József fellépő-, 
lévai,

A PETRÓLEUM FÖZOUAMPA 
darabonkinti árát 1047 lejben álla
pította meg ax ipar- és kereskede
lemügyi minisztérium.

ÚJABB ÜZENETEK A HADIFOG- 
LY ÓKTÓL. A Szovjetunióban lévő ha
difoglyok közül legújabban a következő 
kolozsváriak üzentek hozzátartozóiknak: 
Rájk Lajos a 7062! y, Pázsit Albert a 
7062121, Herz Lajos borbély a 7062!9, 
Vincze János a 7062I18 és Kulcsár Mi
hály a 7062I9 Kiev táborból üzenik, hogy 
jól vannak egészségesek, sokszor üdvöz- 
lih hozzátartozóikat és remélik, hogy rö
videsen hazajönnek.

A REFORMÁTUS TEOLÓGIAI FA
KULTÁS október 26-án, vasárnap dél
előtt fél 12 órai kezdettel tartja meg 
tanévkezdő istentiszteletét és évnyitó ün
nepélyét. Igét hirdet Vásárhelyi János 
püspök. Évnyitó beszédet mond Maksay 
Albert igazgató. Ezután kerül sor az uj 
hallgatók fogadalomtételére.

Buzács Endre ellen megszüntet
ték az eljárást. Buzács Endre ko
lozsvári fiatalembert, miután az 
ellene tett feljelentést visszavon
ták, a rendőrség szabadlábra he
lyezte és megszüntette ellene az 
eljárást.

GÉPKOCSIVEZETÖJELÖLTEK FI
GYELMÉBE! A kolozsvári központi 
rendőrség forgalmi ügyosztálya felhívja 
az érdekeltek figyelmét, hogy a gépkocsi
vezetői iskola részéről kiadott igazolvá
nyok érvényessége határidőhöz kötött. A 
gépkocsivezetőjelöltek a szükséges okmá
nyokkal jelentkezzenek a központi rend
őrség forgalmi ügyosztályánál, a 23. szá
mú szobában, hogy az októberi vizsgán 
rész tv ehessenek.

AZ UNITÁRIUS TEOLÓGIA ÉV
NYITÓ ÜNNEPÉLYÉT vasárnap, októ. 
bér 26-án tartja meg az unitárius kollé
gium dísztermében, melyen „Kortársai 
vagyunk-e önmagunknak?" címen felolvas 
dr. Símén Dániel, az ifjúsághoz szózatot 
intéz dr. Gyarmathy Árpád és dr. Kis: 
Elek püspök. A délelőtt zo órakor tar 
tandó ünnepi istentiszteleten prédikál dr 
Kovács Lajos dékán.

A KOLOZSVÁRI HÁZTARTÁSI AL
KALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE 
felkéri az összes kolozsvári háztulajdono
sokat és házgondnokokat, akik házfel
ügyelőket alkalmaznak, hogy október 
26-án, vasárnap délelőtt 5 órakor szí
veskedjenek megjelenni a Faipari Mun
kások Szakszervezetének nagytermében 
(Karolina-tér 4 szám) megbeszélésre. Na
pirenden: a kollektivszerződés alkalmazá
sának kérdése.

magyar műsora :
órakor: Hirek. Fővárosi lapszemle. Este 
7 órakor: Gyermekóra keretében „Jugo
szláv barátaink" cimü hangjáték.

Október 26-án, vasárnap reggel 8 óra 
íj perckor: A rádió ifjúsági órájának ke
retében: „Az ifjúság jelene és jövője."

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Csütörtökön este 8 órakor: Névtelen 
csillag. (Bemutató előadás.)
KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Emberek a havason. Díj
nyertes magyar film.

CORSO: Corvetta K. 22f.
RIO: Megbélyegzett asszony. A leg

szebb francia filmek sorozatából. Sessuc 
Hayakawa, Lisc Delamare és Victor 
Francén. Előadások: 3, J, 7 & 9 órakor.

ROYAL: Kerek Feríő. A mai korral 
haladó filmgyártás büszkesége. Főszerep, 
lök: Jávor, Egri M., Berki Lili, Vaxtary 
Piri, Ceortos Gyula.

SELECT: Adio Gherle, Főszerepben; 
Dániellé Daricux. Előadások kezdete: 3, 
j, 7 és 9 órakor.

URÁNIA: Katid# UiAtstd. ki 
voltain.

KOLOZSVÁR. — Az egyetemi ív 
megkezdésével kapcsolatban természet
szerűleg vetődik fel a kérdés: hogyan 
oldódjék meg a Kolozsvárra érkező, kö
zel 1000 magyar egyetemi hallgató el
látása?

. A Bolyai egyetem cEákasztala az el
múlt tanévben 300 egyetemi hallgató szá
mára biztosított ellátást — olcsón, ami
lyent lehetett. A Bolyai Demokrata Diák
szövetség kimutatása szerint a napi ka
lóriamennyiség 1006 és 24S0 közöt moz-
got, ami természetesen alig elegendő. 
Az aszálysujtotta vidékekről feljött egye
temi hallgatókat a Népvédelem, majd a 
CARS támogatta és segítségükre voltak 
a nagyüzemek közül elsősorban a Der
mata, az írisz és a Ravag. A Victoria 
szövetkezet mint sok más tekintetben, a 
menza-kérdésben is az egyetemi diákság 
segítségére sietett és megnyittatta a volt 
„Savoy" bár helyiségeiben az első kolozs
vári román—magyar diákmenzát.

Az elmúlt tanév nehézségeit ez évre 
nem lehetett teljes egészében kiküszö
bölni, de valahogy» segítenie kell a hely
zeten. A diákasztal 500-ra emeli fel lét
számát és ez lényegesen nehezíti a kérdés 
megoldását. Az egyetemi vizsgák rég 
megkezdődtek — a menza pedig még 
mindig nem tudott nyitni. Az egyetemi 
év küszöbén a legnélkiilözhetetlenebb 
élelmiszerek is teljesen hiányoznak. A 
hallgatók leadják ugyan élelmiszerjegyei
ket, de ez csepp a tengerben. A Zsolnay 
porcéi lángyár ajándéka a felszerelés 
hiányait is csak részben pótolja.

Mindezek a gondok olyan súlyosan ne
hezednek az egyetemi hallgatókra, hogy 
a Bolyai diákasztal vezetősége nem talált

Swrgaímassw az ©rstógos baiwokságra
a ©&@Ivsif©í x

Példás barát! és bajtárs! szeüem a morgás, a Esasép- és "V
cköívÉvók között

KOLOZSVÁR- — A Dermata
ökölvivóegyüttese minden szerdán 
a kereskedelmi középiskolai Kini
zsi-utcai tornatermében a nyilvá
nosság előtt edzőmérkőzéseket 
tart, A legutóbbi edzésen a nagy 
formában lévő bőrgyári ökölvívó
kat meglátogatta Wexu Oszkár, 
akit az Országos ökölvivó Szövet
ség a fővárosból küldött Kolozs
várra, hogy seregszemlét tartson 
a kolozsvári ökölvívók működése 
felett.

A bukaresti kiküldött a legna
gyobb elismerését fejezte ki a ko
lozsvári ökölvívók eddigi sikeres 
szerepléséről, de különösen jó vé
leményt alkotott Kovács Mihály 
kisnehézsulyu, Ambrus II. köny- 
nyüsulyu, Bakos Aladár pehely
súlyú és Ripka Gusztáv légsulyu 
versenyzőkrőL

A ringEen Kádár Tibor, a Der
mata edzője szorgalmasan 
magyaráz és ütéseket mutat be a 
versenyzőknek. Az edzés befejezé
se után megkérdezzük Kádár Ti
bortól, hogy milyen eséllyel indítja 
versenyzőit a közeljövőben meg-

A kerületi labdarugó bajnoksá
gok eredményei: Dermata B—Va
sas B 5:1 (2:0). Góllövők: Fülöp 
3, Both 2, illetve Szolnak Haggib- 
bor—Textila 2:2 (2:0). Góllövök: 
Bállá, 2, illetve Dohai 2. Universi
tatea B—Monostor 3:1 (1:1). Gól
lövők : Roman 2, Coman, Albu. Do
hánygyár—KKASE 5:2 (4:1).
Góllövőit: Boczok 3, Ciora 2, illet
ve Dehelean és Gáli. Az Olimpia— 
Fcrmeta mérkőzés, utóbbi meg 
nem jelenése miatt, elmaradt

ROMÁNIA LABDARUGÓ 
VÁLOGATOTTJÁT a Lengyel
ország elleni vasárnap tartandó 
mérkőzésre a RLSz véglegesen 
összeállítót fa. A romániai váloga
tott a következő összeállításban 
veszi fel a küzdelmet a vasárnapi 
mérkőzésen: Szadmvszky—Rítt cr. 
Darók—Bakucz, C. Marinescu, 
Sütlovan—Inczc II., Marian, Váczl, 
Spiclnuum, Dumitrescn III. Tarta
lékok: Llpóczi, Farmati, Mihai- 
lescu, Perényi, Donjjj&B & Ko- 
váoa. 

más megoldást, mint ismét a vendéglő
sökhöz és a nagyüzemekhez fordulni az
zal a kéréssel, hogy a hallgatók ellátá
sában mutatkozó hiányokat pótolja.

A vendéglátéipari szakszervezet 20a 
román és magyar diák jutányos áron való 
ellátását már megígérte. A Diákasztal 
vezetősége fel fogja venni a kapcsolato
kat a nagyüzemekkel is és reméli a múlt
ban tanúsított baráti segítséget, a többi 
szakszervezetek és a nagyüzemek az idei 
tanévben sem fogják visszautasítani,

MÚVELŐDÉS
Ma estes Három a kislány

A kolozsvári magyar színház György színes díszletei adnak 
énekes együttese — amint azt a poétikus keretet. Csóka József 
színházi iroda közli — ma esțe az gondos rendezése a siker biztos
egyik legbájosabb muzsikája és 
legnépszerűbb daljátékot, a Három 
a kislányt újítja fel.

Külön eseménye a felújításnak, 
hogy a kolozsvári közönség elölt 
ezúttal mutatkozik be a társulat 
Szegedről szerződött uj koloratur 
énekesnője: Sallay Margit, aki a 
darabban Médy szerepét énekli- 
Schubert szerepében Kallós Jó
zsef, a román Állami Opera teno
ristája lép fel vendégként. Mellet
tük az énekes együttes tagjainak 
az egész sora szerephez jut a bá
jos operettben, amelynek Szakács 

tartandó országos bajnokságra és 
mik a jövőben a tervei?

— A, legjobb négy verseny
zőnkben bízom — mondja Kádár 
— és remélem, hogy legalább két 
országos bajnoki címet öklözőlm 
kivívnak maguknak. Minden remé
nyünk meg van arra, hogy Kovács 
Mihály a jövő évben megtartandó 
londoni Olimpián országunkat si
keresen fogja képviselni. Állandó 
versenyekre van szükségünk- Ezért 
a vidéki városokkal lekötött mér
kőzések után külföldi portyára 
szeretnénk menni. Szombaton 
Nagybányára utazunk, _ ahol va
sárnap a Minau r öklözőivei mér
jük össze erőnket a következő ösz- 
szeállitásban: papirsuly: Ambrus 
III-, légsuly: Ripka Gusztáv, ban- 
tamsuly: Kiss Gyula, pehelysúly: 
Bakos Aladár, könnyüsuly: Am
brus H„ váltósuly: Komjátszegi 
Albert és Orbán Vencel, közép
súly: Csíki, kísnehézsuly: Kovács 
Mihály.

— A nagybányai mérkőzés után 
a Balkán-országokban sorrakcrülö 

amelynek soportyát tervezünk,

SPORTHÍR Â-D
Bukarest válogatottja az alábbi 

összeállításban játszik Szófia vá
logatottjával a bolgár fővárosban; 
Stanescu—Ambru, Novac—Apol- 
zan, Torjoc, Petrcscu—Ba.rtha 
(Ciocanul), Ilorvátn, Bariba 
(CFR B.), Flamaropol, Jordaehc.

A pozsonyi Zelesniciari kosúrla- 
ba együttese Marosvásárhelyen a 
CFR együttesét 30:27 (14:14) 
arányban győzte le. A maros
vásárhelyiek közül Marosi, Fe- 
rencz Zsiga, Deák és Zöldi ját
szottak jól.

A DERMATA kosárlabda csa
pata szombaton délután 4 órakor 
a pozsonyi Zclcsniciari csapatával 
játszik barátságos mérkőzést a 
bőrgyáriak pályáján. A találkozói 
nagy érdeklődés előzi meg.

A BOLYAI EGYETEMI ATLÉ
TIKA CLUB megalakította aszta
litenisz szakosztályát- A BEAC 
njouaan KtegalaJütoií a&akosztá- 

anyagi támogatásukkal hozzájárulnak 
szegénysorsu egyetemi hallgatók ellátási» 
nak biztosítására.

Társadalmi megmozdulásra van azon- 
bárt szükség. Annál is inkább, mert « 
diákasztalnál általában a szegénysorra 
diákok étkeznek. A jobbmóduakkal muc» 
baj. S aztán — egyszer ideje volna, 
hogy mások is megnyissák a zsebüket — 
ne mindig csak a dolgozók, a szegényeb
bek!

(m. EJ

ígérete.

A Három a kislány négy estén 
keresztül, pénteken, szombaton, va
sárnap és hétfőn van műsoron.

A MAGYAR KÖNYV JUGOSZLÁ
VIÁBAN. A magyar fővárosban a 
minap jugoszláv könyvkiállitás 
nyílt meg. A kiállítás külön cso
portban mutatja be Jugoszlávia 
igen jelentékeny magyar könyv
termelését, bizonyságául az or- ' 
szágban élő magyar nemzetiség 
élénk művelődési életének- 

rán Jugoszlávia» Bulgária és Albá
nia versenyzőivel mérnénk, össze 
erőnket, ÍSjS-ban Franciaország 
több városában szere,Utónk ven
dégszerepelni.

— Versenyzőink nagy többsége 
17—19 év közötti. Kitűnő bajtársi 
és baráti hangulatban dolgoznak 
és ez a legnagyobb biztosítéka a 
versenygárdánk företlenségének-

— Igyekszem minél nagyobb 
számba bevonni az ifjúságot. A 
munkás ifjak mellett a középisko
lásokat és a főiskolásokat is. Bol
dog vagyok, hogy az öntudatos 
munkásif jak és a haladószellemü 
közép- és főiskolások között — 
akiknek szülei szintén bőrgyári 
munkások — igazi barátság fejlő
dött ki. Az utcasarki verekedőknek 
azonban nincs helyűk a Dermatá- 
ban.

— A nagyszámú versenyzőgár- 
da részére szükségesnek tartanám ; 
még egy edző szerződtetését./ 
hogy a nagy fejlődésnek indult 
szakosztályt akadály nélkül ve
zethessük a siker felé — fejezte 
be nyilatkozatát Kádár Tibor.

O
Iyába beiratkozni kedden és pén
teken 6—7 óra között lehet a Bo
lyai Tudományegyetem központi 
tornatermében. (Arany János-utca 
11 szám).

VASÁRNAP Kolozsváron a vá
rosi sporttelepen fél 2 órakor s 
mávRinanosszigeti Tisza—kolozs
vári CFR Román Kupa mérkőzés 
kerül lejátszásra, mig fél 4 óra
kor az Universitatea a Vasas 
együttesével játszik barátságos 
mérkőzést.

Stockholmban, Évért Hein- 
stroem a 25 km-es gyaloglásban 
uj világrekordot állított fel 1 óra 
20 perc 53.2 mp-cl. A régi világ
rekordot 1929-ben a finn Tami'.a 
állította fel 1 óra 21 )>crc 27 
mp-el.

Buenos Airí^lwn az argentin 
uszószövetség nemzetközi verse
nyén a 200 méteres mellúszásban 
az angol Romain győzött 2 pco 
4Q.9 m^-eL



Gyors ütembon haladni 
Kolozs BKjyábaa az őszi vstések

NOVEMBER HETEDIKÉRE
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Bümete^ meo Biasiu meosfefogwlk

Kolozs megye földmű vétségé 
minden erejét megfeszítve tűzd a 
vetési csata győzelméért. A mi
nisztérium által meghatározott ve
tési tervezet végrehajtásával biz
tosítani akarják az ország jövő 
évi kenyerét A vetési munkálatok 
eddigi eredményei bizonyítják, 
hogy a megye földműves lakossá
ga megértette a harcba hívó szót.

De természetesen Kolozs megye 
földművesei között is akadnak, 
főleg a nagygazdák között olya
nok, akik szabotálják a munkát s 
a reakció szekere mellé szegődve, 
az ország, a nép ellen dolgoznak- 
Hűséges társaik azok a korrupt 
tisztviselők- akik a szigorú rende
letek ellenére nem végzik el kö
telességüket.

A megye harcos, demokratikus 
főnöke, Bianu Petre dr. közigaz
gatási felügyelő 14.012/1917- szá
mú határozatával több korrupt 
községi jegyzőt és tisztviselőt a ve
tési csata szabotálása miatt pénz
bírsággal és súlyos dorgálással 
büntette meg. így Dulca Nicolae 
apahidai- P°P Septímiu feleki, 
Longhin Auguszțin mérai jegyző
ket 10—10 nap fizetésük elvoná
sával, mig Roșea Victor bonchidai, 
Mitulescu Vasile, Albescu Dragos, 
Buca Ștefan szamosfalvi- Ungur ta
nú Adrian szucsági községi tisztvi
selőket 5—5 napi fizetésük elvo
násával büntette.

Kamara a község részére még ok
tóber 11-én 5000 kiló vetőmagot 
utalt ki. A község jegyzője, Pop 
Septimiu és Russu Vasile gazda
sági elöljárók- a kiutalt vetőmagot 
nem vették át és n&m akarták a 
község lakói között szétosztani. A

község öntudatos lakói jelentést 
tettek a vetési kampány két szábo- 
tálója ellen, akiket a megyefőnök 
azonnal felfüggesztik állásukból.

A feleki földművesek leleplező 
munkája példaképp kell álljon a 
megye egész földmüvessége előtt.

B rendelte
A vetési csata megyei bizottsá

gának elnöke, Bianu Petre dr. 
egyébként rendeletet adott ki, 
amelyben a vetési csata sikerének 
érdekében szigorú utasításokat kö
zöl mind a földtulajdonosok, mind 
a gazdasági géptulajdonosok ré
szére. \

A rendelet szerint az összes 
gazdasági gének tulajdonosai 3 
nap alatt kötelesek gépeiket és 
felszereléseiket használható álla
potba helyezni. Elrendeli továbbá 
a megyefőnök azt is, hogy a vetés
hez szükséges vetőmagot minden
kinek csáváz!at’jig. kell és tiszti- 
tott állapotban szabad csak elvet
ni. Szigorúan utasít. minden szán- 
tóföldtulajdoaost. vagy intézőt, 
hogy november 1-ig az 1916—47. 
évi őszi és tavaszt szalmásfélekkel 
bevetett területet őszi gabonával 
köteles bevetni. Ugyancsak kötele
sek a többi szántóföldterület is de
cember elsejéig felszántani. A

megyefőnök rendeiete szerint, ha 
valaki bármilyen okból nem tudja 
szántóföldjét megművelni, úgy azt 
köteles október 25-ig a községi 
elöljáróságnak bejelenteni. Annak 
felszántásáról a községi birák 
gondoskodnak.

A rendelet szerint az összes 
traktor- és más mezőgazdasági 
géptulajdonosok állandó készült' 
ségben kell hogy legyenek. Az öt 
ekés traktorok száz hektár, a há
rom ekések 70 hektár és a két 
ekések 50 hektár területet kötele
sek felszántani. Az összes lakatos
műhelyek kötelesek a vetési csata 
szolgálatába állani, azáltal, hogy 
a gazdasági gépeket minden más 
munka előtt ki.javitják.

A rendelet közli azokat a bün
tetéseket is, amelyek a vetési 
csata ellen vétőket sújtják. Ezek 
szerint két hónaptól 5 évig terjedő 
börtönnel sújtják a- vetési csata 
szabotálóit.

A büntetés egyelőre figyelmez
tetés minden tisztviselőnek, annál 
is inkább, mert a következő alkal
makkor a visszaélő és mulasztást 
elkövető tisztviselőt állásából-bo
csa jtják eb

A falvak népe sem tűri, hogy a 
nép ellenségei megakadályozzák a 
ország talpraállitását. Erre Felek 
község öntudatos román gazdatár- 
sadalma adott a napokban szép 
példát. Ugyanis a Mezőgazdasági

Egy nap alatt tizennégy ni
KOLOZSVÁR. — Megírtuk, hogy Lo- 

rentz János zsír- és husszállitás ígéreté
vel tömegesen csapta be a kisembereket.

Cikkünkben közölt felhívás után egy 
nap alatt tizennégy uj feljelentés érkezett 
— Czilmla János, Szegedi Gizella, Per- 
czel Attila, Czeglédi Zsigmond, Blideau 
Elisabeta, Venczel Ferenc, Ambrus Já
nos, Obrea Grígore, Pap Jenő, Szekeres

Márton, Kautz József, dr. Mater Ilona, 
Benkő Gyula és Sándor György csatla
koztak a feljelentők tömegéhez.

A központi rendőrség bűnügyi osztá
lyán, Pálffy Viktor komiszárnál jelent
kezzenek mindazok,- akiket Lorentz dá
nos megkárosított. Egyébként Lorentzet 
átadták az ügyészségnek. -

Ahal a f&wS építészei 

tanainak
KOLOZSVÁR. — A régi Király-utca 

ódon házai sötétbe burkolóznak az ok
tóber végi estén. Csupán egy épület ab
lakai világosak. Kétemeletes, szürkére 
festett épület, a bejárat benyílójában, a 
kapu fölött tábla van kifüggesztve: „Ma
gyar Református Leányliceum."

A belépő azt várná, hogy csipogó 
hangú apró gyermeklcánykák és nyíló 
rózsába szökkenő bakfisleányok fogadják. 
Ezt várná a kapu fölött lévő tábla el
olvasása után. De nem ez a kép fogad. 
17—iS éves fiatalemberek sétálnak a fo
lyosókon komoly arccal, komoly dol
gokról beszélve.

— Harántmetszett... alaprajz ...
Gépiparisták: a jövő mérnökei, fipü- 

lethiány miatt ide helyezték az iskoláju
kat. A gimnázista leányok délelőtt, ők 
délután tanulnak.

/ _/ Az egyik sarokban csoportosulás. Ezek 
f t fiuk még nem járnak iskolába. Az is

kolai év még nem nyilt meg számukra. A 
I most létesült magyar építőipari fiuliccum 

tanulói. Érdeklődni jöttek fel, barátkoz
ni a légkörrel.

AMIT MINDENKINEK TUDNI 
KELL!

Szóba elegyedünk velük.
— Azért iratkoztam be ide — mondja 

az egyik —, mert építeni akarok. Sok
sok egészséges munkáslakást.

Beszélgetésünket Cseh Tibor mérnök 
tanár megjelenése szakítja meg. Tájékoz
tatót ad az iskola céljairól. Elmondja 
mindazt, amit mindenkinek tudni kell 
erről az újonnan létesült ipari líceumról...

— Az iskolának négy osztálya van — 
mondja a vezető mérnök-tanár —, az 
egyetlen magyar tannyelvű építőipari is
kola az országban, összesen még három 
hasonló van, egy Bukarestben, egy Jasi- 
ban cs egy Temesváron.

— Milyen képesítést kapnak a diá
kok? — kérdezzük.

— Vezető építészit — válaszolja —, 
kit emelet magas építményeket építhet
nek roo négyzetméternyi alapteriilcten. 
Úgy a tervezési, mint a kivitelezési jo
guk megvan. A végzett növendékek igény
lésre iparengedélyt is kapnak a diploma 
mellé. Műegyetemre felvételi vizsga nél
kül iratkozhatnak be.

— Hogyan sajátítják el a gyakorlati 
tudást?

— Úgy — válaszolja Cseh Tibor —, 
hogy vakációban kötelesek a tanulók

Bessélgeíés Lenin elvtárssal
Majakovszkij verse

Ezt a költeményt a nagy orotf 
iró 1929 januárjában irta, Lenit 
halálának ötödik évfordulóján.

Elment a nap, táskájába tevén 
Ügyeit, gondjait, csend lesz talán. 
Retten vagyunk most, Lenin meg én. 
Lenin, mint fénykép szobám falán.

Száját harsány szó feszíti szét,
Bajusza mereven fölfelé néz, 
homloka ráncában az emberiség, 
hatalmas homlok, hatalmas ész.

Alatta sokezer ember vonul, 
lobogók erdeje, karok fü-szálai, 
fölállolt, arcomon az öröm ldgyul. 
Jelentéssel kell most elébe állani.

Lenin elvtárs, hadd szólok egy pár szavat, 
nem szolgálatílag, szívből csupán, 
Lenin elvtárs, tudja, pokoli feladat, 
amit már elvégzőnk egymásután.

Adunk már ruhát a mezítelennek, 
több már a szén és az érc, ez ugye, szép? 
De, persze, emellett hadd mondjam el önnek, 
Sok még a szenny és a buta beszéd.

Mig átrágjuk magunk rajt, kimerülünk, 
ön nélkül sokan eltévedtek már.
ezen a földünkön igen sok gazember jár.

Nincs rá elég szám s nincs nevezet, 
hogy hányán vannak e csirkefogók: ■ 
Kuíákok, szektások, részegesek, 
taípnyalók, és munka-halogatók.

< •

Itt járnak és gőgtől dagad a kebelük, 
Töltőtoll s jelvény pompázik a mellen. 
Persze, hogy megbirkózunk velük, 
de rémes nehéz a harc ezek ellen.

Lenin elvtárs, füstös üzemeinkben
s a havas tarlókon, ön itt van vélünk: 
Az ön nevével, a szivével szivünkben 
eszmélünk, lélekzünk, verekszünk s élünk.

Elment a nap, táskájába tevén 
i/gyeit, gondjait. Csend lesz talán.
Retten vagyunk, Lenin meg én,, .
Lenin, mint fénykép szobám falán. '

Fordította: GÁBOR ANDOR

teli Metetésők ellen terelni 5

Titlces borfafetárt tepleieO l@
Ssanisxló József és Schwartz Béla nem fizették 
alkalmazottaikat, de milliós értékű árut rejtegettek

A.z elrejtett áru leltára: 1727 
kvadrát bőr, közel 700 méter lakk
vászon, 5290 bőröndfogó, 200 
méter bélésselyem, 100 garnitura 
nesseser tartozék, 200 darab luxus
kivitelű rétikul, 270 darab bőrből 
készült pénztárca, sokezer darab 
bőröndkésgitéshez szükséges réz 
alkatrész és 380 kiló bőröndzár ■— 
többszer darab.

Ingyakorlati munkában résztvenni, építke
zéseknél segédkezni.

— Milyen tantárgyak vannak? — kér
dezzük. __ ______

— Mind az — kaptuk a választ —,. tek ellenőrzése során a GESz em- szát is, aztán kezdték, leszedni •
ami egy jó középiskolában, ezek mellett ~ .... . ... _ -
különösen nagy hangsúlyt fektetünk az 
épületszerkesztési és egyéb műszaki tan
tárgyakra, matematikára, rajzra és terve
zésre.

— Könnyítésekben részesülhet-e a ta
nuló? — kérdezzük.

— Igen. A jó tanulók ösztöndíjat kap
nak, de hatalmas anyagi támogatást 
nyújt a nyári gyakorlati munka is, amiért 
fizetésben részesülnek a tanulók.

A BEIRATKOZÁSI FELTÉTELEK

— Milyen feltételekkel lehet beirat
kozni?

— Bciratkozhatik minden olyan ifjú
— kapjuk kérdésünkre a választ —, aki
nem töltötte be 19-ik életévét, ép és 
egészséges fizikumú, a négy középiskolai 
osztályt sikeresen elvégezte és az előirt 
felvételi vizsgát legalább 6-os átlagered
ménnyel letette. Beiratkozhatnak azok is, 
akik már máshová irakoztak, de építé
szek akarnak lenni.

— Mik a felvételi vizsga tárgyai?
— A román és magyar nyelven kivül 

mennyiségtanból kell írásbeli és szóbeli 
vizsgát tenni a jelentkezőnek — hangzik 
a válasz — a fizikából pedig szóbeli 
vizsgát kell tenniük. Építészekre nagy 
szüksége van az. országnak, a végzett nö
vendékek elhelyezkedése biztosítva van.

Miután megtudtuk, hogy rövidc-cn 
megkezdődik a tanítás és a J lkok eb
ben az épiilctb-n jelentkezhetnek a no
vember 3-án megtartandó felvételi vizs
gára, elbúcsúzunk a mérnök-tanártól.

Amikor kilépünk .1/ utcára, mellettünk 
tódulnak ki a kapun a gépip.ui l-.özépis.. 
kola diákjai. Az odon, sötétbe hárult 
utcát vidám kiab.í’.ís veri L-l. Lassan 
elül a zaj. Mintha suttognának a régi 
épületek:

— Uj iskola nyilt régi falaink között...
Uj iskola — mondjuk boldog örömmel 

mi is. Demokráciánk, a MNSz céltudatos 
iskolapolitikáját megértve, ismét gazda
godott. És pedig jelentékeny értékkel, 
amire mindannyian büszkék lehetünk.

KOLOZSVÁR. — Az árukészle- Megmérték az épület , külső hosz- 

herei felkeresték a Szaniszló és szoba végében lévő polcokról az 
Schwartz-féle bőröndgyár Dózsa árut. 
György-utca 3. szám alatti üzletét.

Minden talált banira, darabra. 
Kínosan pontos volt minden. Az 
ellenőrök gyanút fogtak:

—■ Menjünk át az üzembe — 
mondotta az egyikük s néhány 
perc múlva a tulajdonosok követ
ték őket a Pap-utca 49. szám 
alatti bőrönd- és táskagyárba.

NEM KAPNAK FIZETÉST 
AZ ALKALMAZOTTAK

Az üzem-két hatalmas teremből 
áll. A gépek pihennek.

—- Nincs munka — mondotta 
Schwartz Béla, amikor beléptek a 
terembe. — Igaz, nyersanyag 
sincs, de ha gyártanánk is, ueni 
fogyna az árul

— Kinek kell ma bőrönd és 
táska? — vette át a szót Szaniszló 
József. — Annyit sem tudunk el
adni, hogy az alkalmazottaknak 
fizetést adjunk ...

Az egyik gép mellett két mun
kás-nő áll. A nemrég közel két 
tucatnyi munkással dolgozó üzem 
teljes létszáma. A nők soványak, 
rosszul öltözöttek. Nyári ruhában 
állanak a fagyos teremben. Máiét 
majszolnak. Stabilizáció óta 300— 
300 lej előleget kaptak. Nem vi'c 
miből többet...

— Árukészlet? — kérdezte Sza
niszló — csak az van, amit ott a 
polcokon látnak. Rongyok, kérem. 
Be vp.nnak jelentve.

DE REJTETT ÁRU VAN...
Az ellenőröket nem lehetett 

künn.’ cn meggyőzni. Egyikük ész- 
reveithogy a két párhuzr:>”.« :.n 
épitc^ terem ncrr> egyforma iinsz- 
szuságu, bár a végfal nincsen fer 
dón építve.

Nem voltak restek. Megmértél: 
a két terem hosszát. Az egyik 110 
centivel volt rövidebb a másiknál.

Semmi.... Fal volt mögöttük.
— Látják kérem, hogy fal van 

ott — beszélt Schwartz —, mit 
okvetetlenkednek ?

Az ellenőrök tovább dolgoztak. 
Csakhamar lekerült mindea áru a 
polcokról, csupán két szekrény ta
karta még a fal egy részét. El
tolták az egyiket. Semmi. Majd a 
másikat... Tapétázott ajtó volt 
mögötte!

A kulcs nehezen került elő, de 
aztán gyorsan ment minden. A két 
árurejtegető nem igyekezett ta
gadni- Értelme sem volt már.

Az ellenőrök eltávoztak és ma
gukkal vitték Szaniszlót és-társát.

A LELTÁR
Délután teherautó gördül ki a 

bőröndgyár kapuján. Kétszer for
dult mindkét alkalommal színül- 
tig megrakva.

•»
Újságcikkek, falragaszok éS 

körlevelek szólították fel a keres
kedőket és iparosokat az árukész
letek bejelentésére. Számos köny- 
nyjtésben részesültek, büntetlenül 
jelentették be feketén vásárolt 
árukészleteiket. A bejelentés szük
ségességét a kereskedők nagyré
sze megértette. Megértették, hogy 
a dolgozó nép érdekében hozott 
stabilizáció kívánja meg.

Úgy látszik. Szaniszló 3Ș 
Schwartz urakat ez nem érdcklL 
Bűnhődjenek érte! f ék •—)

UÉsliirák bBvcnésával különleges íróság 
íag üélkezni a szabotáisperekben

BUKAREST. — A gazdasági 
szabotázsról szóló uj törvény
javaslat közelebbről a parlament 
elé kerül. Egyik leglényegesebb 
újítása lesz az uj törvénynek, hogy 
a szabotázsügyekben ítélkező bi 
róságnak — a jogászokon kívül - - 
népbirák is lesznek a tagjai.

A szabotázs jeli egü bűncselek
ményeket két csoportba osztja az 
uj törvényjavaslat. Az egyik cso
portba a következő bűncselekmé
nyek tartoznak: Az árak kifüg
gesztésének elmulasztása,, oz áru
kon az árak megjelölésének el
mulasztása, számlanélküll vásárlá
sok és eladások. Ilyen bűncsclck- 
méítfok oflütwn a fővárosban a jA-

vidéken pedig az h 
ág Xog ítélkezni, amelynek 
:o Jjivatásos biró, tagjai pc-

rásbiróság, 
bíróság 
elnöke 
dig kél. ’uépbiró.

A bűncselekmények 
csoportjába tartozik a hivatalos 
árak túllépése, tehát az árdrágí
tás, a kormányrendeletek megsze
gése, hamis számlák használata 
éa hnronlók. Az ilyen bűnügyek
ben a törvényszék mellett létesí
tendő kiitön szabotázsbiróság fog 
ítélkezni, amelynek elnöke hiva
tásos biró, tagjai pedig két nép- 
biró.

A fellebbezéseket jogászbir&kból 
álló bíróság bírálja cl.

második



L.foglalják a kedvezményes lakrészeket is 
a lakáshiány enyhítésére

Kolozsvár legégetőbb kérdéseit vitatta meg a
KOLOZSVÁR. — A város idő

közi bizottsága legutóbbi ülé
sén Kolozsvár lakosságát, újjá
építését. gazdasági helyzetét érintő 
fontos kérdéseket tárgyalt.

Az elnöklő Lázár Constantin 
polgármester bejelentette, hogy a 
takarékosság jegyében elkészített 
költségvetést a belügyminiszter jó
váhagyta.

A város 
dijtervezetét

megváltoztatta. Elrendelte, hogy 
az augusztus 15-c előtt befizetett 
dijakat 1:20.000 arányban át kell 
számítani és az újonnan megálla
pított közmunkamegváltási dijak 
különbözeiét december 31-ig ki 
kell fizetni.

A város mai pénzügyi helyzetét 
legjobban jellemzi, hogy a napi 
bevétel 40.000 lej, mig a napi ki
adások összege 200-00Ó lejközmunkamegváltási 

a belügyminiszter

Uí városi gazdsságpomiká!
Keress Pál alpolgármester kifej

tette, hogy a város gazdaságpoliti
káját meg kell változtatni, mert az 
nem felel meg a mai idők szelle
mének. A városnak nagytérjedel- 
mü birtokai, üzemei vannak. Eze
ket hází kezelésbe kell venni és 
mindent elkövetni, hogy azok jöve
delmezőségét fokozzák.

A közmunkaváltság dijainak új
ból Való megfizetése súlyos teher 
ugyan mind a munkásságra, mind 
a tisztviselőkre, de meggyőződése, 
hogy a városi dolgozók megértik 
a város nehéz helyzetét és teljesí
tik kötelezettségüket. Felhívta Ko
lozsvár dolgozóit, akik a közmun
ka megváltási dijakat régi lejben 

' kifizették, hogy a különbözetit há
rom részletben december 31-ig fi
zessék ki, mert ezzel városunk ne
héz helyzetén segítenek.

Butyka János, a Román Kom- 
munsta Párt megbízottja,, javasol
ta, hogy a város vezetősége a fa- 
kereske'dőkkel kössön szerződést

olcsó fa nagyobb tételben való le
szállítására. Újabb emlékiratban 
kérje a minisztériumot, hogy soron- 
kívül segítsen á város súlyos fael
látási helyzetén azzal, hogy köl
csönt utal ki számára-

16 VAGON MÁLÉLISZT ÉS
30 VAGON BURGONYA ÉR
KEZIK KOLOZSVÁRRA

Veress Pál alpolgármester beje
lentette, a város burnonyávab és 
tengerivel’való ellátását csak szö
vetkezeti utón lehet megoldani. A 
Victoria szövetkezet vásárlási en
gedélyt kapott és igy tagjai részé
re nemsokára 16 vasúti kocsi má- 
léliszt és 30*  vasúti kocsi krumpli 
fog érkezni Kolozsvárra.

® JÖVEDELMEZŐVÉ TESZIK 

A VÁROSI BIRTOKOKAT

Butyka János, a Román Kommunista 
Párt képviselőjének érdeklődésére, hogy 
a város milyen arányban vett részt az

1 •

időközi bizottság
őszi vetési munkákban, Lázár Constantin 
polgármester elmondotta, hogy a lombi 
birtokon 76 holdat, mig a tárcsái birto
kon tfo hold főidet vetettek be búzával 
is Tárcsán még roo hold földet takar
mányfélével fognak bevetni. Az idén te
hát 15 holddal több földet szántottak fel 
a városi birtokokból, mint a tavaly ősz
szel. A polgármester bejelentette azt is, 
hogy az idén tehenészetet fognak a tár
csái birtokon beállítani.

Vere.s Pál alpolgármester a köztiszta
sági hét eredményéről szóló Jelentésében 
utalt arra, hogy a közmunkával megtisz
tult Kolozsvár tisztaságát továbbra h 
szigorú intézkedésekkel megőrzik. Beje
lentette, hogy az ellenőrző szervek eddig 
több ijlint 20.000 lej pénzbírságot róttak 
ki azokra, akik a köztisztasági rendelet
nek nem tettek eleget.

A LAKÁSHIÁNY MEGOL
DÁSA

Anca Titusz dr. alpolgármester, a la
káshivatal irányítója bejelentette, hogy a 
lakáshivatal nem tud feladatának meg
felelni. Kolozsvárt a lakáshelyzet súlyos
bodott, amióta a nagyváradi CFR-fel- 

.iigyclőség 30c tisztviselője és az újabban 
idehelyezett katonatisztek és családjaik a 
városba érkeztek. A lakáshiány _  sze
rinte — csak úgy oldható meg, ha az 
összes engedményeket, amelyeket külön
böző cimen egyesek szükségletükön fe
lüli szobák megtartására kaptak, a város 
vezetősége a miniszter engedélyével 
megvonja.

Az időközi bizottság úgy döntött, 
hogy minden kiváltságot, amely több 
lakrész lefoglalását engedélyezi, mint 
amennyi szükséges, megszüntet és utasí
totta a lakáshivatalt, hogy ezeket a laká
sokat foglalja le.

BÁNYÁSZ ALBERT

van szükség 
az adóügyi reformra
Éles hangú cikkben foglalkozik a nagyváradi , „Uj Élet" a helyi pénzügy, 

igazgatóság adókivetési politikájával. A cikk megállapítja — többek között — 
hogy a nagyváradi pénzügyi hatóságok egyáltalán nem vették figyelembe a ke
reskedők es iparosok tényleges forgalmat az adoKiveteseknel, holott erre a végre
hajtó szervek határozott utasítást kaptak.

Az adókivetéssel kapcsolatos demókríciaellencs megnyilvánulások épp úgy 
' megfigyelhetők Kolozsváron, mint Nagyváradon.

Kolozsvári viszonylatban is teljesen hasonló a helyzet. A legtöbb esetben a 
kivetett adó összege lényegesen meghaladja az adóalanyként szereplő kiskeres
kedő árukészletének teljes értékét. De ugyanez áll fenn a kisiparosoknál is. Ki. 
Ionosképpen azoknál, akik csak megrendelésre dolgoznak és rendszerint a megren
delő anyagával. Ezek az iparosok természetesen csak a munkadijukat számítják 
fel'és ugyanakkor a kivetett adójuk sok esetben meghaladja annak tízszeresét is.

Különösen érdekes elgondolás szerint folyt az adókivetés egyes kereskedelmi 
szakmákban, ahol az adó kiszámításához felhasznált jövedelmezőségi kulcs maga
sabb volt, mint a törvényesen megengedett haszonszázalék.

Mindannyian tisztában vagyunk azzal, hogy a költségvetési egyensúly bíz. 
tositása fontos államérdek. És tudjuk azt is, hogy a költségvetés az állami be
vételekre van alapozva s ezek fő jövedelmi forrása az adó. De vájjon, hogy 
hasznos-e az állami jövedelem fokozása szempontjából az, ha az adófizetőket a 
pénzügvigagatóságok végrehajtó szerveinek önkényes és igazságtalan, a demokrá
cia elgondolásaival homlokegyenest ellenkező eljárása egyenesen az adótitkolók 
táborába kényszeríti?

Tudjuk — és ezzel kereskedőink, iparosaink komolyan gondolkozó tömegei 
is tisztában vannak —, hogy az adót megfizetni elsőrendű állampolgári köte
lesség és a terhek vállalásával, pontos teljesítésével demokráciánkat erősitjük. De 
határozottan tudjuk azt is, hogy az adókivetésnek az a módja,. ahogy azt a ko
lozsvári pénzügyi végrehajtószervek is gyakorolják, nem egyeztethető össze az 
ország felvirágzását célzó demokratikus alapokon nyugvó gazdasági tervünkkel.

Meg kell szűnjenek az adókivetési politikában érvényesülő demokráciaelle
nes módszerek, mert ezek nem segítik, hanem egyenesen lehetetlenné teszik, hogy 
kereskedelmi életünkkel szoros kapcsolatban álló ipari termelésünket a kellő szín
vonalra emelhessük. t. k.
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TVem szolgáltatta, be áss olajat 
—. letartóztatták

ni r
KOLOZSVÁR. ■— Rosca VicPet 

és 'Adamas Georghe, három évre 
ítélt betörők, akik az erzsébetvá
rosi- fegyházban töltötték bünteté
süket, átfürészeljék cellájuk abla
kának vasrácsát és a fegyház mű
helyéből lopott kötélen leereszked
ve. megszöktek. A szökött- fegyen- —, — _ . ;
cek kézrekeritésére a hatóságok előbb kiszabadult a börtönoől-

országos körözést adtak ki.
' A szökevényeknek sikerült egy 
Kolozsvár felé haladó tehervonat- 
ra felkapaszkodni éa azon elrej
tőzve, minden baj nélkül elértek 
Kolozsvárra- Itt felkeresték volt 
fegyenctársukaj, Dragomir Nico- 
laet, aki már néhány hónappal

KOLOZSVÁR. — Az ipari -és 
kereskedelemügyi miniszter rende
leté szerint az olajmalmok szerző
dést kötöttek az ENCOOP-aL a ki
préselt olaj felerészének visszatar
tására és beszolgálta-tására-

Egyes kolozsmegyei malomtu- 
lajdonosok azonban máris vissza
éltek ezzel a megbízással. így 
Szabó Ferenc kolozsi olajmalom- 
tulajdonos nem vette tudomásul» 
hogy a napraforgó mag forgalma 
tilos és rgy az abból préselt olaj

csak a beszolgáltatás teljesítése 
után képezi a szabadforgalom tár. 
gyát. Szabó Ferenc 1089 kilő nap
raforgó magból 'préselt olajat 
akart Kolozsváron feketén eladni, 
még mielőtt a törvényes beszolgál- 
tatási kötelezettségnek eleget tett 
volna.

A gazdasági ellenőrző bizottság 
Szabó Ferencet letartóztatta, a 
malmot pedig azonnali hatállyal 
leszerelték.

Â Román Kommunista Párt Kolozsvár-meqyei 
szervezetének Tanulmányi és Adatgyűjtő Cso

portja rendezésében

október hó 25-én, szombaton este 6 órakor 
a Diákká*  kistermében

egyetemi tanár „Az erdélyi magyar értelmiség 
útja" címen e'őadást tart

Az előadást vita, majd műsor követi.
A belépés díjtalan. ,

Dragomir Nicolge ötömmel fo
gadta a két szökevényt. Gondosko
dott arról, hogy fegyencruhájukat 
polgári ruhával cseréljék át. és 
számukra a Fellegvári 5-ös siká
torban Csizmás Katica nevű or- 
gazdanönéi szerzett lakást.

A szökés fáradalmait és izgal
mait kipihenve, sürgősen rablóban, 
dát alakítottak és egy negyedik 
betörő, Bodea .Sándor vezetésével, 
sorozatos lopásokat és betöréseket 
követtek el.

A bandavezér Bodea néhány 
nappal ezelőtt a rendőrség kezére 
került, cinkosai azonban egérutat 
vettek. A bűnügyi, rendőrség nyo-- 
mozói megállapították, hogy a 
szökött fegyencek, Dragomirral 
együtt, Nagyváradra menekültek- 
sőt megtalálták Csizmás Katicánál 
pontos címüket is. A kolozsvári 
rendőrség telefonértesítésére letar
tóztatták őket és mindhármukat 
Kolozsvárra kisérték. A szökött fe- 
gyenceket és kolozsvári bűntársai
kat kihallgatásuk után átadták az 
ügyészségnek.

Ifcgéitatelí az uj tassköMyvsk
KOLOZSVÁR. — A nemzetne velcsiigyi minisztérium uj tan

könyveinek első szállítmánya megérkezett Kolozsvárra, a Jőzsa Béla 
Athén írómba. Kétfajta tankönyv) érkezett. Az egyik jogi tankönyv 
a gimnáziumok VIII. osztálya számára, ára 191 lej, a másik az 
állampolgársági nevelés tíúikönyve, az egységes gimnáziumok III. 
osztálya számára. Ara 99 lej.

FoMúvjuk a középiskolák igazgatóságainak figyelmet, hogy a 
könyveket minél hamarább rendeljék vagy vétessék meg a tanulók
kal. A vidéki iskolák utánvéttel postán is megkaphatják a Józsa. 
Béla Aflaenaeuiubau, amelynek pontos címe: Kolozsvár, Diata -Liber
tății—Szabadság-tér 12. szám.

■- Bbíafcfesiegetés icoifeen 
fiileltélx !e

KOLOZSVÁR. — Egy délelőtt bírom 
közismert betörő került a rendőrség 
kezére.

Campian loan többszörösen büntetett 
előéletű hívatásos tolvaj sorozatos betöré
seket követett el Szamosujváron. Az ot
tani rendőrség körözése alapján Kolozs
váron fogták eL

Rajta kívül őrizetbe vették Coroian 
Alexandru foglalkSzásnélküli egyént is, 
akit többrendbeli betöréses lopás alapos

ADAS-VÉTEL
VESZ, elad bútort, szőnyeget, porce

lánt és egyéb értéktárgyat „Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca 10. 5-52

VESZEK mindenféle használt ruhákat. 
Usabadság-tér 12, Rácz. 54°3

VESZEK a legmagasabb napi áron 
varrógépeket, varrógépfeieket, varrógép
lábakat, alkatrészeket, tűket. Wcisz góp- 
keresk.dő, Horea-ut 82. 53ss

GYERMEKKOCSIT veszünk legmaga- 
«abb áron. „Unicorn". 54°J

ELADÓ cgv-4 lámpás Orfcton rádió, 
modern, telepes. Mária királyné-utca 6— 
8 szám. 5429

REX billiárdasztal teljes fclszerelessesl 
eladó. Paji'tci-utca 5. I7-

GYERMEK mély kocsi eladó. Horea- 
Ct 72, kárpitos. 54Ő1

ELADÓ modern, 22 személyes, alig 
használt autóbusz. Postakcrt-utca 6, I. 
emelet. Kiss. 54^3

OLCSÓN sürgősen eladó topolya háló 
és régi konybakrcdcncck, hokcrlik. Ar- 
pád-ut 37 szám. 5-1^4

RÁDIÓ modern, ujtípusu, olcsón eladó. 
Forduló-utca 2. 54^9

ELADÓ egy ro csöves „Zcphir" kály
ha. Értekezni Horca-ut 58, emeleten, 
Diaconcscunál, vagy Március 6-utca 13, 
Dániclnénél. 545°

ELADÓ steppel DAG mély gyermek
kocsi. Bástya-utca 7. óvár. 5483

FEHÉR zománcozott orvosi szekrény 
eladó. Cim a kiadóban. Gr.

ICPiÜS1- IS
■fcr.fc.

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (iq szó) 2c lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban 
jeligés hirdetéseknél $ lej pótdíj fizc tendő. Szöveghirdetés szavankint j lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 
Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4—j lej. Házasság—levelezés j lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 

■ ui.,, ,I««» a riri.ui,.....

VESZEK, eladok használt ruhákat, 
fehérneműt, egyéb tárgyakat. Bizományi 
elfogadok. Rusu, Dávid Fercnc-utca 3.

5473 
KÖRKÖTŐGÉP 8-as, tűkkel, eladó. 

Cim a kiadóban. 5474
ANGORAFONAL eladó. Anatolc 

France (volt Szondy)-utca 28, délután.
5479 

100 MÉTER So mm. átmérctü öntött
vas nyomócsövet megvételre keresek. 
„Katona", Traian.ut 13. 5493

ING ATI.A N-LAK A S
MODERN központi komfortos családi 

híz kerttel eladó, esetleg clc.'.vélendő. 
Érdeklődni Park-szálloda 8 — te, délután 
2—4 óráig. 5449

KIFOGÁSTALAN zománcozott, nik- 
kelczctt „Vesta" asztal tűzhely eladó. 
Horca-ut 8, Savu. 3494

ELCSERÉÍNÉM Dcrmata közelében 
lévő 1 szobás, ló nyitás lakásomat a 
belváros közelében lévő hasonlóval. Cim 
a kiadóban. 5480

Ryugtíijas

95 éves korában meg- M 
hali.

Temetése folyó l.« 
25-én, szomhalon dél- |y'*  
után 2 órakor ’esz a róm. lyj 
kát. szertartás szerint a 
temető halottas kápol- 
nájából.

óí gyászoló család Ly

• í

hó
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is 
lej. 
lej-
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12

KÜLÖNBEJARATU bútorozott 
bát keresek a központban. „Jól fizetek" 
jeligére. 5492

TELEFONOS, Attila-uti villanegyed 
elején fekvő, kertes, összkomfortos szo
ba, konyha lakásomat elcserélném hason
lóval, esetleg kétszobással a város köz
pontjában, vagy a Görögtemplom-utcá- 
ban lévővel. Cini a kiadóban.

ELCSERÉLEK kolozsvári házat ma- 
•'■arországi házzal és Szászrcgcntöl
kilométerre főúton fekvő 2000 négyzet
méteres üres telket Budapest környékén 
lévő üres telekkel. Címet leadni „Terno" 
ügynökséghez, Szóchenyi-tér >6, bejórat a 
Kádár-utcából. 3482

KÖZÉPISKOLÁS leányt koszttal, la
kással elvállalok. Cím a kiadóban. Gr.

ÁLLAST KERES

JÓT. főző nő bcjáróhelyct keres. Cím a 
kiadóban. 5484

36 ÉVES középiskolás leány gyerme
kek mellé állást keres. Címeket a kiadóba 
kérek „Erzsébet" jeligére. $454

gyanúja terhel.
De a legrosszabbul Dán loan közismert 

betörő járt, akit a Deportáltak-utcájában, 
a kora délelőtti órákban tettenértek, 
amikor az egyik ház ablakát éppen ki_ 
feszitette. Az utcai járókelők tették ár
talmatlanná a veszedelmes betörőt.

Mind a három betörő ügyében a rend
őrségi vizsgálat még folyamatban van. 
Befejezése után valamennyit átadják az 
ügyészségnek.

ÁLLÁST KAPHAT
A KOLOZSVÁRI Református Magyar 

Leányliecum pályázatot hirdet egy al
tiszti állásra. Pályázhatnak 33 évnél 
nem idősebb, református vallásu férfiak, 
esetleg nők. Javadalmazás az államilag 
megállapított. A pályázónak csere végett 
lakással kell rendelkeznie. A pályázato
kat a leányliecum igazgatóságának (Au
gusztus 23-utca 26 szám) kell ,beadni no
vember 10-ig. $490

KERESEK ügyes, megbízható kisasz- 
szonyt. Bonboneria „Aro" Unió-utca 6.

S43J
KISEBB háztartás önálló vezetésére 

gyermekszerető 40—50 év körüli jobb 
nőt keresek azonnalra. Gábrielné ékszer
műhely, Szép-utca i. Rados-ház. Jelent
kezni 8—íz-ig. Í47S
KÜLÖNFÉLÉK

ALLAMI Magyar Fiugiinnázium 78— 
1940. szám alatt Érsek Márton névre ki
állított érettségi bizonyivány elveszett. 
Semmisnek nyilvánítom. $48»

56 ÉVES, mezőgazdasághoz is értő 
kereskedelmi tisztviselő házasság céljából 
megismerkedne özvegy, vagy hajadon 
nővcL Kalandornők kíméljenek. Cim: 
Vulkán Kálmán Sibiu, Piața Regele Fcr- 
dinand 23. 5486

.%—2 és féléves kislányt örökbe fo
gadnék. Egész árva legyen. Hosszu-titca 
36 szám. Wcsscrmann. 54SI
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